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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА:СУТНІСТЬ, ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА 

Облікова політика є одним із ключових елементів системи 

бухгалтерського обліку, що визначає підходи підприємства до формування, 

оцінки, обліку та відображення господарських операцій у фінансовій звітності. 

Вона забезпечує єдність методологічних принципів ведення обліку, 

послідовність і порівнянність фінансових показників. 

Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» (ст.1) облікова політика – це сукупність принципів, методів 

і процедур, що використовуються підприємством для складання та подання 

фінансової звітності [1].  

У Національному положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» облікова політика трактується так 

само, як і в попередньому джерелі [2]. 

А от Пушкар М. С. у своєму науковому виданні зазначає, що облікова 

політика – це сукупність взаємопов’язаних управлінських і методичних рішень, 

які охоплюють організаційні, методологічні та технічні аспекти 

бухгалтерського обліку й визначають порядок формування облікової 

інформації для ефективного управління підприємством [3].  

На мою думку, найбільш доцільним є визначення, подане Пушкарем М. 

С., оскільки воно не обмежується лише нормативними вимогами, а відображає 

стратегічне значення облікової політики в управлінні підприємством. Такий 

підхід розглядає облік не просто як технічний процес, а як елемент системи 

управління, що формує якісну інформацію для прийняття управлінських 

рішень. 

Облікова політика має надзвичайно важливе значення для діяльності 

кожного підприємства, оскільки саме вона визначає методологічну основу 

ведення бухгалтерського обліку та формування фінансової звітності. Її головна 

роль полягає у забезпеченні єдності, послідовності та достовірності облікової 

інформації, що використовується як внутрішніми, так і зовнішніми 

користувачами. Завдяки чітко визначеній обліковій політиці підприємство 

може забезпечити порівнянність фінансових результатів у різні періоди та 

підвищити рівень прозорості господарської діяльності. 

Від грамотного формування облікової політики залежить не лише 

прозорість фінансових результатів, а й здатність підприємства мінімізувати 

податкові ризики, уникати штрафних санкцій і забезпечувати стабільність у 

відносинах із контролюючими органами. Водночас податкові ризики 

безпосередньо впливають на підходи до організації бухгалтерського обліку, 

спонукаючи бізнес гнучко адаптувати внутрішні регламенти, методики та 

інструменти відповідно до змін у законодавстві [4]. 

Крім того, облікова політика відіграє важливу роль у формуванні 
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фінансової стратегії підприємства. Вибір певних методів оцінки активів, 

нарахування амортизації, визначення доходів і витрат безпосередньо впливає на 

показники прибутковості, фінансової стійкості та рентабельності. Таким чином, 

облікова політика є інструментом управлінського впливу, що дозволяє 

оптимізувати результати діяльності, враховуючи вимоги законодавства та 

особливості господарських процесів. 

Загалом, значення облікової політики полягає не лише у дотриманні 

облікових стандартів, а й у створенні інформаційної основи для прийняття 

ефективних управлінських рішень, підвищенні довіри до фінансової звітності 

та забезпеченні стабільності фінансового обліку на підприємстві. 

Облікова політика кожного підприємства має свої особливості, які 

залежать від форми власності, організаційно-правового статусу, масштабів 

діяльності, галузевої специфіки та обраної системи оподаткування. Її 

формування базується на вимогах національних стандартів бухгалтерського 

обліку, але при цьому підприємство має право самостійно обирати методи і 

способи ведення обліку, що найкраще відповідають його потребам. 

Однією з головних особливостей є варіативність методичних рішень. 

Підприємство може самостійно визначати порядок оцінки запасів, методи 

нарахування амортизації, способи обліку витрат і доходів, критерії суттєвості 

тощо. Така гнучкість дозволяє узгодити облікову політику з фінансовою 

стратегією підприємства. 

Важливою особливістю є також послідовність застосування – облікова 

політика повинна діяти постійно, а зміни вносити можна лише у випадках, 

передбачених законодавством або при зміні умов діяльності. Це забезпечує 

порівнянність показників звітності між різними періодами. 

Крім того, облікова політика має внутрішньоорганізаційний характер, 

оскільки затверджується керівником і відображає специфіку управлінських 

підходів підприємства. Вона оформлюється у вигляді наказу або 

розпорядження, який містить опис методів обліку, структури бухгалтерської 

служби, форм первинних документів та порядок ведення регістрів. 

У сукупності ці особливості роблять облікову політику індивідуальним 

інструментом управління обліковою системою, який забезпечує достовірність, 

прозорість і ефективність фінансової інформації на підприємстві. 

Отже, облікова політика є важливою складовою системи управління 

підприємством, що визначає порядок формування, узагальнення та подання 

фінансової інформації. Вона виступає не лише інструментом дотримання 

законодавчих вимог, а й засобом забезпечення ефективного управління 

ресурсами, контролю за фінансовими результатами та підвищення 

достовірності звітності. Грамотно сформована облікова політика враховує 

особливості діяльності підприємства, створює умови для прозорості 

господарських процесів і сприяє прийняттю обґрунтованих управлінських 

рішень. Саме тому її значення полягає у поєднанні методологічної точності, 

гнучкості та стратегічної орієнтованості на розвиток підприємства. 
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